

沈水之阳 那里是家乡



小小作家

栏目主持人:冯美琳

在前几期的作文中,跟大家分享了景物的写作技巧,而在写景作文中,最常见的作文考题是家乡美景。很多同学都会遇到这样的问题:家乡美景天天见,到真的要用文字来进行描述的时候,却发现无话可写。

其实家乡的景色包括天气、江河湖海、田园风光、四季变迁等等,对于所看到的景物要写具体,不管是自然景观还是人文景观,都要点出它们的特性,有吸引力的地方要加以细节刻画。在描写家乡景色时,还要注意表现人与自然和谐相处的状态,进而抒写对家乡景色的喜爱及赞美之情。

辽沈晚报作文群
扫码入群

爱家乡 爱沈阳

朝阳一校六年九班 解濡菲

指导教师:刘红权

评语:文章以孩子的视角,述说了沈阳的历史变迁,写出了家乡的巨大变化。字里行间流露出身为沈阳人,自己倍感骄傲!爱家乡爱沈阳的种子深埋心间,炙热的情感溢于言表。感情真挚,直抒胸怀!

浑河 家乡的母亲河

沈河区二经街第二小学
五年六班 苏法

指导老师:刘铁坤

评语:全文通过对家乡沈阳母亲河——浑河不同时段的景色描写来抒发对家乡的热爱之情。小作者写作思路清晰,描写生动,文笔优美,开头直奔主题,让人一目了然。能正确贴切地使用比喻、拟人等修辞手法,形象地描绘出了浑河的美。结构上简洁合理,对景物的描写顺序也十分清晰,详略得当。结尾处呼应文题,进一步抒发了对家乡的热爱与祝福。

浑河,是我家乡沈阳的母亲河。她美景如画,犹如一条玉带,静静地穿过整个城市,无论你何时欣赏她都会被深深打动。

清晨,她在白雾缥缈中醒来,绽开了甜美的笑容。几缕阳光照射在河面上,好像落下了点点星辰,闪闪发光。两岸郁葱的柳树,随风拂动,像她浓密的长发轻轻垂河面。沿岸花团锦簇,开得芬芳馥郁,开得欢快舒畅,好似她裙摆上的花边,灵动夺目。柔软的草地上滚动着晶莹的露珠,在晨光中闪烁着钻石般光亮,把她装扮得更加高贵典雅。清澈的河面上几条小艇轻轻划过,是那么细腻,充满生机。

午后,太阳怒放着刺眼的强光,她却无比平静,如果不是那顽皮的鱼儿偶尔跃出水面闪现点点波光,时间就像突然静止了一般,水中倒映出两岸林立的高楼、天上的流云、河上的大桥……

夕阳西下,鸥鹭展翅,橘色的霞光轻撒在她的身上,金波荡漾、水天一色。微风徐来,流光溢彩的金色衣裙绚丽夺目,就连驻足在她身旁的行人,都被这恬淡优雅的画面深深吸引,流连忘返。

华灯初上,此时的她更显华贵与浪漫。树叶婆娑,水声潺潺,高低错落,色彩纷呈的照明灯和LED光源,把她装扮得分外靓丽迷人。随着沈阳盛京大剧院等最醒目的地标建筑的亮起,她仿佛穿上了最华丽的礼服,戴上了最璀璨的钻戒奔赴盛宴,无比炫目,熠熠生辉。

这就是我家乡的母亲河!甜美、平静、绚烂夺目的母亲河!



沈水之阳 我美丽的家乡

励望小学燕塞湖分校
四年七班 刘馨予

指导教师:王雪

评语:这篇文章以美丽的母亲河——浑河开篇,娓娓道来,宛如展开一幅生动的长卷:厚重的历史、丰富的资源、美丽的风景以及一个个响亮的称号与头衔……小作者用恬淡、质朴的语言将沈阳这座古老的城市慢慢呈现在读者面前。文章融情于景,边绘景边抒情,营造出浓浓的温情氛围,饱含着切切真情。字里行间表现了小作者对于家乡的热爱和赞美之情。让读者不仅了解了沈阳的特点,也深深地埋下对沈阳的向往之情。

我的家乡有一条美丽的河,她穿城而过,养育了两岸千百万人口。浑河——我们的母亲河,河水波光粼粼,岸边琴声悠扬。妈妈曾带我坐在浑河晚渡的船上,给我讲沈阳城的历史变迁。

沈阳是我的家乡,我生长的地方。这里历史悠久,资源丰富,是一个充满生机和活力的城市。

暑假时,爸爸带我参观了新乐遗址。在这里,我了解到距今7200年前的新乐文化时期,已有先民在这里农耕渔猎,繁衍生息。

历史的长河蜿蜒流淌,我美丽的家乡,曾是“一朝发祥地,两代帝王都”。然而,我美丽的家乡也曾历尽苦难,“九一八”事变后,沈阳城饱受摧残。无数仁人志士在中国共产党的领导下,前赴后继、浴血奋战,历经14年艰苦卓绝的斗争,终于取得了抗日战争的伟大胜利。

老师在课堂上曾讲过,新中国成立后,沈阳成为中国重型装备制造业基地,并享有“共和国长子”和“东方鲁尔”的美誉,在这里诞生了共和国第一炉钢水,铸成了共和国第一枚国徽。

我爱我的家乡,这里不仅有故宫、北陵等名胜古迹,还有世博园、棋盘山等秀丽的景点。我爱我的家乡,不仅因为她是全国文明城市、国家环保示范城市、国家森林城市、国家卫生城市,更重要的是浑河的水滋润了我,家乡的黑土地养育了我,我在这里度过了幸福的童年。

我为我是沈阳人而感到骄傲和自豪。

美丽的沈阳

北塔小学
四年二班 姜晴月

指导教师:冷爽

评语:文章的开篇讲述了家乡的地理位置,概括了家乡的特点,开启下文。字里行间表现了小作者对家乡的喜爱和赞美之情。叙事有条有理,运用了排比、比喻、拟人等修辞手法,生动形象地写出了家乡美的特点。文章的结尾,作者直抒胸臆,表达对家乡的热爱。

我的家乡在沈阳,沈阳位于中国东北地区南部,辽宁省中部。古称奉天、盛京。这里既有别具匠心的城市建筑,又有遍布全市精湛的历史遗迹,还有许多可口的美食,让人流连忘返。

沈阳的历史文化源远流长,前来旅行的中外游客络绎不绝。我喜欢风光秀丽的棋盘山;我喜欢汇集了世界各地风情的世博园;我喜欢古色古香的“一宫两陵”;但是我最喜欢的是“沈阳八景”中的“浑河晚渡”。曾有文人墨客在诗中写道:“暮山街落日,野色动高秋。鸟下空林外,人来古渡头。”浑河,一条古老而美丽的河流,是沈阳人的母亲河。当夕阳西下,落日余晖洒在波光粼粼的浑河上,微风徐徐,泛起层层波纹,整个河面仿佛一条金光闪闪的锦缎。

沈阳因地理位置的缘故,四季分明。春天,树木抽出嫩绿的叶子,从南方赶回的大雁,在空中跳着庆祝春天的舞蹈。花儿仿佛收到春风的召唤,一个个迫不及待地钻出大地妈妈的怀抱,伸着懒腰,绽开美丽的脸庞。夏天,北陵公园的荷花竞相开放,荷花的清香伴着凤仙、美女樱、三色堇等各种叫不出名字的花卉,涌入人们的鼻腔,让人感到心旷神怡。秋天,树叶挥手告别树枝,小路上仿佛铺着一条印着落叶图案的、五颜六色的地毯,踩上去软软的、咯吱咯吱的,十分有趣!冬天,雪花好似精灵般在空中飞舞,整个城市都是白茫茫的一片,好像童话世界里的冰雪王国。